

第三十二期“焦作金融大讲堂”开讲

本报讯(记者杜玲)5月6日上午,市金融工作局举办第三十二期“焦作金融大讲堂”专场讲座,邀请国开行河南省分行客户四处副处长苗延召作专题授课。副市长张一均和各县(市、区)、市直相关部门、市级投融资平台公司、焦作智慧金服公司、银行业金融机构负责人聆听讲座。

苗延召以《锚定“两个确保”,“融资融智融制”再造焦作发展优势》为题,讲述了国开行的开发性金融理念和新发展格局下的融资新思路,结合实际重点剖析了产业招商引资、产业转型升级、乡村振兴等领域的经典案例,围绕民生、高标准农田、先进制造业等七个领域详细介绍了融资理念和项目融资架构,为大家上了一堂生动务实的项目融资课。

苗延召建议我市,加强平台公司管理,提升市场化运作能力;加强政策研究,做好融资规划;加快谋划市级统筹的重大项目,在存量资产盘活、煤炭沉陷区综合治理等方面谋划支撑焦作长远发展的重大项目。下一步,国开行河南省分行将聚焦市委、市政府热点、重点,提供“四个服务”,创新融资手段,加强信贷投放,深度参与现代化焦作建设,助力焦作经济发展质量更高、效益更好、速度更快。

全市文广旅系统五一假日旅游工作复盘总结会召开

本报讯(记者韩静淼)5月6日下午,我市召开文广旅系统五一假日旅游工作复盘总结会议,全面贯彻市委专题会议精神,认真总结复盘、及时查补短板,安排部署下一步重点工作。副市长程宝成出席会议。

今年五一假期,在市委、市政府有力组织领导下,我市取得了接待游客人数和旅游综合收入双创新高的好成绩。程宝成表示,要充分肯定成绩,进一步坚定文旅发展信心和决心,同时要冷静分析短板不足,进一步深挖文旅资源,讲好焦作故事,以文塑旅、以旅彰文,开创更具热度、广度、深度的文旅发展新局面。

程宝成强调,要全面贯彻落实市委、市政府关于打造高能级文旅、推动文旅文创高质量发展指示精神的指示,拉高标杆,提高高能级文旅战略定位,学习借鉴外地市优秀“出圈”经验,结合焦作特色,挖掘“爆款”、亮点,叫响焦作旅游品牌。要提高服务标准,不断提升游客舒适度和满意度,擦亮“热情焦作,好客怀川,不让一位游客在焦作受委屈”的服务名片。要加大节会活动谋划力度,通过重大活动的举办,持续提升焦作人气,打造文旅品牌。要强化文明城市宣传,增强焦作人主人翁意识,让游客真正体验到焦作“宠粉”式服务。

市领导调研山阳区城市更新项目建设等工作

本报讯(记者张苗)5月6日,副市长李瑞霞带领市自然资源和规划局、市住建局负责同志,到山阳区调研城市更新项目建设、工业项目建设、“保交楼”项目进展等工作。

李瑞霞先后到山阳故城片区、神华重机整体升级搬迁、焦作市陶瓷工业文化创意园、中弘小区等项目施工现场,详细了解项目进展情况,实地察看项目施工进度,询问项目推进中存在的问题和困难,并提出具体要求。

李瑞霞要求,要围绕历史文化主线,做好山阳故城片区保护与开发,改善项目周边环境;要紧盯时间节点,抢抓施工进度,力争早建成、早投用、早达效;要主动盘活存量资产,为优质项目腾出空间;要坚持抓当前谋长远并重,加大主导产业谋划和培育力度;要立足陶瓷文化资源优势,加快项目建设进度,高标准打造全业态精品工程;要紧盯目标、狠抓落实,在保证安全和质量的前提下,按照既定时间节点加快推进项目建设,确保如期交付。

(上接A01版①) 强弱结对联盟,推动中小学教学数字化转型。该区充分发挥标杆校的引领带动作用,以解东一小等6所河南省数字校园标杆校为核心组建数字校园联盟,引领全区中小学从信息化基础环境、信息化应用等方面提升认识、加强管理,以点带面推进数字校园建设;依托市人工智能助推教师队伍建设数字化平台,组织城区小学分别向5所农村小学常态化推送送课,实现城乡学校共享优质师资,助推教师队伍建设;以学校现场汇报和省厅专家远程指导等形式举办教育信息化创新试点项目路演,学校根据各自办学理念和特色发展的实际需求,分别明确各自的发展方向,通过开展教育信息化创新试点项目评选,带动全区各校信息化应用特色发展。

安“加速度”。

4月下旬,我市决定对新排查出的10条风险路段和5000处隐患路口启动第二批专项整治工作,按照“属地为主、分工负责、协调联动”的原则,重点对10条风险路段、2500处平交路口、2500处T字路口三类隐患分类开展整治。

人民至上,生命至上。为人民群众安全出行保驾护航,永远在路上。在道路交通安全专项整治行动中,我市相关部门既有根除顽疾的勇气,也有源头治理的眼光。

让道路交通安全设施和道路主体工程同步设计、同步施工、同步验收、同步交付使用的“四同步”探索落实,将在未来的整治工作中,真正避免“道路已修通,整治不到位”的情况。

群众第一、基层第一、安全第一。路畅民安,百姓幸福。

怀川大地上,一条条文明、和谐、畅通的平安路,已成为百姓心中的幸福路。

乡村游“实力圈粉” 红色游“串珠成链”
中站区全域旅游跑出“加速度”

本报讯(记者杨丽娜 通讯员刘雨)五一假期,中站区发挥自身优势,创新产品供给,全力打造个性化文化旅游项目,推动文化传播和旅游消费同频共振。

4月29日,家住郑州的任先生一家与朋友相约一起入住中站区周窑十八坊精品民宿。“我们经常周末来这里度假,来一场山谷里的聚会,充分感受人与自然的相融相生。”任先生说,“我已经是在中站民宿的铁杆粉丝,每周窑二期帐篷营地、栗井9号院高端民宿落成,我希望成为首批游客。”五一假期,周窑十八坊精品民宿成为我市城区近郊网红乡村旅游点,带动整个龙翔山片区掀起旅游热。

近年来,中站区将发展乡村旅游作为打造国际生态旅游目的地体系的重点,大力培育“一村一品”乡村旅游品牌,积极推进果蔬采摘、自助烧烤、户外露营、摄影采风等生态休闲旅游项目,精心设计攀岩等户外生态旅游产品,全力建设集民俗体验、特色餐饮、休闲采摘等为一体的农旅融合发展基地。目前,该区

已打造周窑村、栗井村等4个精品村。五一假期,上述4个村都吸引了大批游客前来打卡。

中站区并非乡村旅游一枝独秀,红色旅游也越来越红火。该区将许河事件纪念馆、地雷战原址赵庄村、太行八英纪念馆等红色资源“串珠成链”,推出一条首尾相连的党史教育主题路线,采用沉浸式体验、实景表演等方式,让厚重的红色历史“活起来”,“一座座雕像、一件件文物、一幅幅照片,令我们感受到历史的厚重。我注重让我的孩子从小接受革命

教育,因为只有这样,他们才能更加珍惜现在的幸福生活。”5月2日,正在太行八英纪念馆参观的山西游客刘女士对记者说。

搞活假期夜经济,同样是中站区的着力点。“西大井”在夜幕降临后便呈现出熙熙攘攘的景象;网红街热闹繁华,文创产品琳琅满目……该区注重提高夜经济文化品位,大力引进餐饮、酒吧、奶茶等夜间消费新业态,并利用街头表演、特色美食烘托出浓厚的节日气氛。多元文化加持,给市民和游客带来差异化、

多元化的体验,使特色街巷焕发新活力。“好久没有这么畅快了!假期跟朋友出来撮一顿,唠唠嗑,这才叫生活!”夜市摊的灯光下,市民王先生干了一杯冰啤,脸上写满幸福。

“下一步,中站区将保持五一假期形成的良好态势,全力推动全域旅游加速发展,以更加优美的环境、优良的秩序、优质的服务,为稳经济促增长提供文旅支撑,为丰富人民群众文化生活生活贡献文旅力量。”中站区文化广电和旅游局党组书记李涛说。

的村民又纷纷迁回村里居住,当起了卖山货和文创纪念品的小老板。

“前不久,俺村刚捧回‘河南省首批乡村康养旅游示范村’的金字招牌,又被区里命名为‘猫岔·山的礼物民俗村’,真是双喜临门。下一步,俺村在保护好生态环境的同时,要想办法提高知名度和美誉度,吸引四面八方的游客来村里观光休闲游玩。总之一句话,乡村旅游这条路俺走对了。”猫岔村党支部书记靳爱云兴奋地说。

如今,中站区的工作突然打来电话,说钛铁矿从国家加工贸易禁止类目录剔除了,可以以加工贸易方式节省成本。”该集团相关负责人刘娜介绍,“但我们对新的政策不够了解,不敢轻易尝试。海关的工作人员多次上门讲解政策,还给我们制订了服务清单,从手册设立到核销结案的办理流程,包括单损耗核定都给了我们很专业的指导和建议。”

如今,龙佰集团已实现加工贸易方式进口原材料60万吨,进口环节免交税款超2.3亿元。

锦上添花:只要能够保障企业健康顺利发展,就要不遗余力搭建平台营造环境

河南德众保税物流中心是焦作对外开放的重要平台。在焦作海关的大力帮扶下,该中心于2015年顺利通过海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局正式验收,升级为B型保税

甜头。

该企业生产钛白粉所需的部分原材料钛铁矿石长期都是用一般贸易方式从国外进口,要先交纳进口税,才能到企业开展加工使用。2020年,受新冠疫情影响,龙佰集团外贸业务遇到了很大困难。2021年,客户订单逐渐恢复,公司想抓住有利市场时机,加快实施高端金红石型钛白粉出口计划,但面临着一定的资金压力。

“这时,焦作海关的工作人员突然打来电话,说钛铁矿从国家加工贸易禁止类目录剔除了,可以以加工贸易方式节省成本。”该集团相关负责人刘娜介绍,“但我们对新的政策不够了解,不敢轻易尝试。海关的工作人员多次上门讲解政策,还给我们制订了服务清单,从手册设立到核销结案的办理流程,包括单损耗核定都给了我们很专业的指导和建议。”

如今,龙佰集团已实现加工贸易方式进口原材料60万吨,进口环节免交税款超2.3亿元。

锦上添花:只要能够保障企业健康顺利发展,就要不遗余力搭建平台营造环境

河南德众保税物流中心是焦作对外开放的重要平台。在焦作海关的大力帮扶下,该中心于2015年顺利通过海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局正式验收,升级为B型保税

甜头。

该企业生产钛白粉所需的部分原材料钛铁矿石长期都是用一般贸易方式从国外进口,要先交纳进口税,才能到企业开展加工使用。2020年,受新冠疫情影响,龙佰集团外贸业务遇到了很大困难。2021年,客户订单逐渐恢复,公司想抓住有利市场时机,加快实施高端金红石型钛白粉出口计划,但面临着一定的资金压力。

“这时,焦作海关的工作人员突然打来电话,说钛铁矿从国家加工贸易禁止类目录剔除了,可以以加工贸易方式节省成本。”该集团相关负责人刘娜介绍,“但我们对新的政策不够了解,不敢轻易尝试。海关的工作人员多次上门讲解政策,还给我们制订了服务清单,从手册设立到核销结案的办理流程,包括单损耗核定都给了我们很专业的指导和建议。”

如今,龙佰集团已实现加工贸易方式进口原材料60万吨,进口环节免交税款超2.3亿元。

锦上添花:只要能够保障企业健康顺利发展,就要不遗余力搭建平台营造环境

河南德众保税物流中心是焦作对外开放的重要平台。在焦作海关的大力帮扶下,该中心于2015年顺利通过海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局正式验收,升级为B型保税

甜头。

该企业生产钛白粉所需的部分原材料钛铁矿石长期都是用一般贸易方式从国外进口,要先交纳进口税,才能到企业开展加工使用。2020年,受新冠疫情影响,龙佰集团外贸业务遇到了很大困难。2021年,客户订单逐渐恢复,公司想抓住有利市场时机,加快实施高端金红石型钛白粉出口计划,但面临着一定的资金压力。

“这时,焦作海关的工作人员突然打来电话,说钛铁矿从国家加工贸易禁止类目录剔除了,可以以加工贸易方式节省成本。”该集团相关负责人刘娜介绍,“但我们对新的政策不够了解,不敢轻易尝试。海关的工作人员多次上门讲解政策,还给我们制订了服务清单,从手册设立到核销结案的办理流程,包括单损耗核定都给了我们很专业的指导和建议。”

如今,龙佰集团已实现加工贸易方式进口原材料60万吨,进口环节免交税款超2.3亿元。

锦上添花:只要能够保障企业健康顺利发展,就要不遗余力搭建平台营造环境

河南德众保税物流中心是焦作对外开放的重要平台。在焦作海关的大力帮扶下,该中心于2015年顺利通过海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局正式验收,升级为B型保税

游客“尝鲜”发现世外桃源
猫岔村捧出山的礼物唤醒乡愁记忆

本报讯(记者郭剑 通讯员李良贵)五一期间,总投资1.7亿元、建筑面积约1.1万平方米的解放区上白作街道猫岔自然村民宿休闲度假村一期工程开门迎客。许多市民以及外地游客抢先“探村”,走进大山深处,体验大自然的无穷魅力。

猫岔村四面环山,村内较好地保存了许多年代久远的石头房屋,有的已默默矗立了上百年。该村新建的民宿建筑古朴古色,被各种绿植、鲜花环绕,处处散发着恬静、自然、温馨的乡

野气息。

五一期间,猫岔村推出包括本地山货售卖、名优文创产品展销、民宿房充值优惠等内容的民俗购物活动。看到进山游玩的游客增多,村民们自发“客串”导游,纷纷向游客介绍村里石头房屋的年代、特点以及发生的新变化,并热情邀请游客到自己家里参观拍照,感受山村淳朴的民风。

“站在新建的民宿前,感受山风轻轻吹拂,一下子觉得已与大自然融为一体,真是难得的休

闲时光。”来自郑州的游客张晓明说。据他介绍,他通过网上查询,了解到猫岔村是新开发的旅游点,专程和家人驱车过来“尝鲜”。“我发现村里新建的民宿起点比较高,不仅设计了步道、凉亭、小桥流水,而且建设了茶室、露天书吧,村里村外环境组织幽雅,我和家人都觉得不虚此行。”张晓明说。

原本藏在深山褶皱里的猫岔村何以华丽转身,成为我市乡村旅游的新秀?原来在3年前,解放区主要领导深入猫岔村调研时,

物的整体通关时间压缩比已达98%,远超国务院压减整体通关时间50%的目标任务,极大满足了企业快速通关的实际需求。

雪中送炭:只要企业有“急难愁盼”需求,就要竭尽所能提供贴心服务

一年365天,焦作海关都在做架起企服桥梁的事情:联合焦作市政府职能部门,深入百余企业开展政策宣讲,聚焦我市重点企业和“专精特新”中小微企业在进出口过程中碰到的“急难愁盼”问题,建立重点企业“一对一”联系人名单和企业问题清零台账。

具体办法是,发挥减免税、原产地证书、AEO高级认证企业、加工贸易货物内销集中征税等海关特有政策作用,实施“一企一策”靶向服务。

在蒙牛焦作公司,在大咖公司,焦作海关工作人员围绕常温发酵奶生产线项目开展背景调研,全程跟进指导,就项目性质等内容主动与商务部门沟通确认;开展归类预审,解决企业对输送机控制柜等设备的归类疑难问题;全面推行网上作业,《征免税证明》审核确认时间压缩至1个工作日,及时为企业进口的灌装机、加盖机、输送带等18台设备减免税款1269.7万元,货值达1278万美元。在河南理工大学,焦作海关多年来充分运用减免税政策红利,为该校进口的300余台教学、科研设备减免税款

设施。但凡有车辆通过,“平安哨兵”都会发出语音提示,为过往行人发出预警。每当夜色降临,“平安哨兵”闪烁的警示灯,也为群众增添了一份安全保障。

沿着国道207离开博爱县,记者到温县境内的王园线。这条远近闻名的“四好农村路”连接孟州、温县等县(市),沿途有近20个移民村,出村路口多,骑行健身的游客也多。

在王园线附近的黄河街道北冶村村口,眼前的画面让人心生满满的安全感。村口东西两个方向,每隔10余米就有一组警示标志和黄闪警示灯,连续安装了七八组。这样的“阵仗”,即便司机再“大意”,也会一次次得到提醒。

村民侯发展是客车司机,平时专跑北冶村到洛阳市新安县的班线。

“我天天开车感受很深,这些警示灯、减速带看似普通,预警作用却很大。通过警示让大家知道减速,慢慢就会变成习惯,事故就会相应减少。”侯路口,除了安装有黄闪警示灯、减速带等设施外,还站着“平安哨兵”监控

设施。但凡有车辆通过,“平安哨兵”都会发出语音提示,为过往行人发出预警。每当夜色降临,“平安哨兵”闪烁的警示灯,也为群众增添了一份安全保障。

沿着国道207离开博爱县,记者到温县境内的王园线。这条远近闻名的“四好农村路”连接孟州、温县等县(市),沿途有近20个移民村,出村路口多,骑行健身的游客也多。